1. feladat

Egy szer rakellenes hatdsat vizsgaltak ugy, hogy 9 egér testébe rakos sejteket
juttattak be. Koziiliik 3 véletlenszerlien kivalasztott egérnek kezelésként beadtak
a vizsgalando szert, 6-nak pedig semmit. Egy bizonyos id6 utan mindegyik
egérben megmérték a kialakult tumorok tomegét. Az eredmények a kovetkezo

tablazatban lathatok. Az adatokrol nem feltételezhetjiik, hogy normalis eloszlast
kovetnek.

nem kezelt 1.29,1.60,2.27,1.31,1.81, 2.21
kezelt 0.96, 1.14, 1.59

Csokkenti-e a tumorok tomegét a vizsgalt szer?

a) Fogalmazza meg a nullhipotézist!
b) Végezze el a szamitasat kismintas modszerrel!
C) Végezze el a szamitasat nagymintas modszerrel!



2. feladat

Egy laboratoriumban azt kivantak megvizsgalni, hogy mas eredményt kapnak-e,
ha egyazon pipettabol ugyanaddig a vonalig folszivva “csak ugy” kiengedik a
folyadékot, Ill. ha bele is fujnak. A vizsgalathoz ugyanazt a 8 pipettat hasznaltak
a fent emlitett két modon. Az adatok (6nkényes tomeg-skalan, a szamolas
c¢ljabodl egyszertiisitve) az alabbi tablazatban lathatok. Nincs okunk feltételezni,

hogy a tomeg-értékek ingadozasa normalis eloszlast kovet, tehat
nemparaméteres modszert kell hasznalni.
pipetta 1 2 3 4 5 6 7 8
Kiengedve 7,6 2,6 4.6 11,7 10,8 12,7 13,0 9,7
belefijva 13,4 12.3 14.8 12.4 13,4 12,7 12.3 13,6

Fogalmazza meg a nullhipotézist és végezze el a megfeleld statisztikai probat!




3. feladat

Egy kisérletben azt vizsgaltak, hogy a statisztika vizsga el6tti egy honapban
fogyasztott kavé erossége hatassal van-e a vizsga sikerességére. 24 diak erds kavét,
38 diak pedig gyenge kavét fogyasztott napi egyszer a vizsga elotti egy honapban.
Az erds kavét fogyasztok koziil 8 atment, viszont a gyenge kavét fogyasztok koziil
14 nem ment at a vizsgan. Van-e a két kavé erdsség kozott kiilonbség a tekintetben,
hogy egyforma aranyban irtak-e sikeres vizsgat a diakok?

a) Mi rogzitett ebben a vizsgalatban?

b) Prospektiv vagy retrospektiv ez a vizsgalat?

c) Fogalmazza meg a nullhipotézist ¢s irja fel a megismert jelolésekkel!
d) Végezze el a szamitasokat Wald és score modszerrel is!

e) Szamolja Ki és értelmezze a kockazati aranyt erre a konkrét kisérletre!



4. feladat

Felmérést készitettek arra vonatkozoan, hogy a cipdvasarlas kedvelése fiigg-e a
nemt6l. Ehhez 6sszesen 400 embernek (vegyesen no, férfi) tették fol a kérdést,
hogy szeretnek-e cipOt vasarolni. A 192 férfibol 64 igennel valaszolt, mig a
noknél 92 nem valasz sziiletett. Mondhatjuk-e, hogy a cipdvasarlas kedvelése
figgetlen a nemtol?

a) MI rogzitett ebben a vizsgalatban?
b) Fogalmazza meg a nullhipotézist és irja fel a megismert jelolésekkel!
c) Végezze el a szamitast és dontson a nullhipotézisrol!

d) Milyen tipust hibat kovethettiink el a vizsgalatban és mekkora ennek
valOszinlisége?



5. feladat

1319 iskolas gyermeket vettek be egy felmérésbe, melyben a 12 éves és a 14 éves
korban eloforduld sulyos megfazasrol érdekldodtek. Azok koziil, akik 12 éves
korban megbetegedtek, 212-en 14 évesen IS atestek a betegségen. Abbodl a 963
gyerekbdl, akik 12 éves korukban nem betegedtek meg, 707-en 14 éves korukban
sem lettek betegek. Hatassal van-e a 12 éves kori sulyos megfazas a 14 éves
korban elkapott sulyos megfazasra?

a) Fogalmazza meg szovegesen masként is a nullhipotézist, majd irja fel a
megismert jeloléssekkel a nullhipotézist!

b) Végezze el a szamitast és dontson a nullhipotézisrol!



